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Введение

Фиксирование  хозяйственных  операций  в  бухгалтерском  учете  в 

документах  применяется в  качестве  способа  отражения   первичной 

регистрации и юридического оформления наблюдаемых объектов. 

От грамотного отражения затрат и финансовых результатов зависит на 

сколько  правдивый  финансовый  результат  получит  предприятие.  как 

следствие правильно ли будет составлена отчетность в различные органы.

Бухгалтерский  учет  построен  на  отражении  всех  хозяйственных 

операций, осуществляемых предприятием.

Далее эти данные находят свое отражение в документах аналитического 

и синтетического учета.
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Практическое задание 3

Задача 1

На  начало  года  организация  имеет  основное  средств,  его  учетная 

стоимость 80000 руб., срок полезного использования 5 лет, накопленная на 

начало года амортизация – 16000 руб. По проведенной оценке определена 

средняя рыночная стоимость объекта – 95000 руб.

Рассчитать переоценку. Записать проводки по переоценке 

Таблица 1 – Корреспонденция по учету переоценки

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит

Величина дооценки стоимости ОС
15000

(95000-80000)
01 83

Величина дооценки амортизации
3000

((95000*16000/80000) – 
16000)

83 02

Суммарная величина дооценки по 
объекту

12000 х х

Задача 2.

Основное  средство  стоимостью  200  000  руб.  и  накопленной 

амортизацией  50  000  руб.  было  переоценено  в  соответствии  с  рыночной 

стоимостью аналогичных объектов. Новая стоимость определена в размере 

160 000 руб.  

Таблица 2 – Корреспонденция по учету переоценки

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит

Величина уценки стоимости ОС 40000 (200000-160000) 83 01

Величина уценки амортизации 10000 = 50000- 02 83
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(50000/200000*(200000-
40000)

Задача 3.

На  балансе  организации  числится  объект  основных  средств, 

амортизация  по  которому  начисляется  линейным  методом.  Первая 

переоценка (в форме уценки) проведена организацией на начало 2018 г.

Первоначальная  стоимость  ОС  -  200  000  руб.;  срок  полезного 

использования - 10 лет; текущая восстановительная стоимость - 150 000 руб.; 

накопленная сумма амортизации - 40 000 руб.

На конец 2018 г. этот объект переоценивается в форме дооценки.

Данные для переоценки на 31.12.2018.  Стоимость объекта -  150 000 

руб.; текущая (восстановительная стоимость) - 225 000 руб.

Таблица 3 – Корреспонденция по учету переоценки

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит

Величина уценки стоимости ОС 50000 (200000-150000) 83 01

Величина уценки амортизации
10000 = 40000-

(40000/200000*(200000-
50000)

02 83

Величина дооценки стоимости ОС на 
сумму предыдущей уценки

50000 01 83

Величина дооценки амортизации 10000 83 02

Превышение суммы дооценки 25000(75000-50000) 01 91

Превышение суммы амортизации
5000 = 

60000/150000*225000-
60000-25000

91 02

5



 Задача 4.

Оценка на начало 2018 г. (ОС переоценивается впервые)

Первоначальная  стоимость  ОС  -  70  000  руб.;  срок  полезного 

использования - 7 лет; текущая восстановительная стоимость - 105 000 руб.; 

накопленная сумма амортизации - 30 000 руб.

На  конец  2018  г.  это  основное  средство  переоценивается  в  форме 

уценки.

Стоимость основного средства на 31.12.2018 - 105 000 руб.; текущая 

восстановительная стоимость - 52 500 руб.

Таблица 4 – Корреспонденция по учету переоценки

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит

Величина дооценки стоимости ОС 35000 (105000-70000) 01 83

Величина уценки амортизации
14500 = 

30000/70000*105000-
30000

02 83

Произведена уценка объекта ОС в 
пределах дооценки прошлого года

35000 83 01

Списана сумма амортизации в пределах 
дооценки

14500 02 83

Превышение суммы уценки 17500 = (52500-35000) 91 02

Списание амортизации
5500 = 40000-

52500/105000*40000-
14500

02 91
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Заключение

Для  того  чтобы  грамотно  вести  учет  на  предприятии,  составлять 

проводки, оформлять первичные документы, считать налоги, нужно понять, 

как происходит организация бухгалтерского учета на предприятии.

Прежде всего, надо отметить, что основные законодательные проекты, 

которые  регулируют  процесс  ведения  бухгалтерского  учета  –  это 

Федеральный  закон  «О  бухгалтерском  учете»  №402-ФЗ  и  Положение  по 

ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ.

Далее  на  предприятии  формируются  локальные  акты, 

регламентирующие ведение бухгалтерского учета. 

В должностных инструкциях работников экономической службы четко 

прописываются их права и обязанности по ведению бухгалтерской службы.
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